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Torino, lì 12 settembre 2014 

 

Circolare n. 11/2014 

Oggetto: Le novità introdotte a seguito della conversione in Legge del D.L. 66/2014 con riferimento al 
pagamento dei modelli F24 da parte delle persone fisiche 

Gentile cliente, 

la presente per informarLa che l'articolo 11, comma 2, del c.d. D.L. 66/2014 (decreto “Bonus Irpef”), 
ha esteso alle persone fisiche, non titolari di partita IVA, l'obbligo dell'invio telematico dei modelli F24.  

Per effetto della disposizione sopra citata, a far data dal 1° ottobre 2014, il pagamento dei tributi 
(contributi previdenziali, Inail, tributi locali, ecc.) potrà essere effettuato mediante il modello F24 cartaceo 
solo da soggetti persone fisiche, che debbano versare un saldo pari o inferiore ad euro 1.000,00 senza alcuna 
compensazione. In tutti gli altri casi sarà necessario utilizzare i servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate 
(Entratel o Fisconline) o delle banche/Poste (Home banking o Cbi). Inoltre l’uso dei servizi telematici di 
banche o poste è inibito nel caso in cui il modello presenti un saldo a zero per effetto di compensazioni (in 
questo caso si potranno utilizzare solo i servizi Entratel o Fisconline). 

Di seguito si riporta una tabella esplicativa delle casistiche coinvolte da tale modifica.  

 

SOGGETTI 
CARATTERISTICHE 

DELEGA F24 
VERSAMENTO DAL 01.10.2014 

 
MODELLO 

CARTACEO 

HOME 
BANKING O 

REMOTE 
BANKING 

SERVIZI 
TELEMATICI 

AGENZIA ENTRATE 

Versamento di importi pari o < 
1.000 euro senza compensazioni SI SI SI 

Versamento di importi > 1.000 
euro senza compensazioni NO SI SI 

Versamento di importi a debito 
con compensazione (saldo finale 
a debito) 

NO SI SI 

NON 
TITOLARI 

DI PARTITA 
IVA (privati) 

Compensazioni di importi a 
credito con importi a debito e 
saldo finale =0 

(delega a zero) 

NO NO SI 

 

Al fine di prevenire l’eventualità contemplata dall’ultima casistica (delega a zero) si allega il modulo 
di autorizzazione allo Studio per la presentazione telematica, con il canale Entratel, di tale tipologia di 
delega. 

Vi invitiamo a restituire tale modulo debitamente compilato entro il 30 settembre 2014 unitamente al 
frontespizio di un Vs. estratto conto da cui si evinca l’intestatario del conto corrente ed il codice IBAN al 
fine di poter verificare la correttezza dei dati da Voi inseriti nel modulo (si precisa che utilizzando i servizi 
telematici dell’Agenzia delle Entrate, Entratel, è obbligatoria la coincidenza tra il soggetto che versa il 
modello F24 e il titolare del conto corrente bancario). 

Restando a disposizione per eventuali chiarimenti porgiamo cordiali saluti. 

 

Lorenzo Perinetto 


